

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1298/Add.4
22 November 1979

RUSSIAN
Originals: French

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Тридцать шестая сессия
Пункт 23 предварительной повестки дня

ПРАВА ЛИЦ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ К НАЦИОНАЛЬНЫМ, ЭТНИЧЕСКИМ,
РЕЛИГИОЗНЫМ И ЯЗЫКОВЫМ МЕНЬШИНСТВАМ

Замечания, полученные от правительств в соответствии
с резолюцией 14 А (XXXIV) Комиссии

МАРОККО

[20 ноября 1979 года]

[Язык оригинала: французский]

В связи с проектом декларации, предложенным Югославией по этому вопросу, у компетентных органов Марокко имеются многочисленные оговорки.

Действительно, хотя Марокко полностью согласно с необходимостью разработки международной декларации о правах лиц, принадлежащих к этническим, религиозным и языковым меньшинствам, оно в то же время не может согласиться с тем, чтобы такой проект декларации касался этнических, религиозных или культурных групп, которые, даже в государствах, состоящих из разнородных частей, образуют меньшинства, рассматриваемые как национальные.

Это замечание тем более очевидно на примере таких государств, как Марокко, где национальное сообщество образовано марокканским народом и исламской религией и относится к великому сообществу арабской нации.

В Марокко можно отдельно выделить лишь израильскую общину, которая сохраняет свою приверженность к древнееврейской религии и в то же время заявляет о своей принадлежности к национальному обществу.

Что касается иностранных жителей, то совершенно очевидно, что они могут свободно пользоваться своими национальными правами при условии лишь уважения институтов страны, которая разрешила им проживать на своей территории.

Поэтому, по мнению правительства Марокко, нельзя говорить о правах групп населения вместо того, чтобы говорить о правах лиц, принадлежащих к национальным, этническим, религиозным и языковым меньшинствам.

Вследствие этого Марокко считает, что было бы опасным подчеркивать различия между национальными и другими группами вместо того, чтобы попытаться согласовать их отношения, и считает, что следовало бы избегать неправильного толкования принципа защиты меньшинств, что могло бы подорвать национальное единство государств.

Таким образом, Марокко резервирует свою позицию в связи с вышеуказанным проектом декларации и надеется, что на рассмотрение стран-членов будет представлен новый, более приемлемый проект, учитывающий ранееупомянутые цели.